

ЖАТВЕ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ!

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Дневник полевых работ

В первой колонке — убрано кукурузы (в га), во второй — заложено силоса (всего в проц.), в третьей — скосено зернобобовых и байнов. Кто как работает отмечается на Доске почета, публикуемой в этом номере газеты.

Данные на 6 сентября 1972 года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	305	13,4	387	100
«Родина»	374	19,9	543	118
СОВХОЗЫ:				
Первомайский	671	25,6	619	40
Улановский	660	18,7	662	120
Яйский	1472	18,2	793	106
Вознесенский	394	17,3	330	7
Марьевский	593	28,3	1327	341
Анжерский откормсовхоз	267	55,9	100	
По району	4736	19,4	4761	832

Установились погожие дни. За это время механизаторы колхозов и совхозов района убрали кукурузы 4736, скосили зернобобовых 4761, обмолотили 832 гектара, заложили силоса всего 20099 тонн.

Наибольшую прибавку за два дня на уборке кукурузы дали колхоз «Родина», совхозы «Улановский», «Яйский» и «Вознесенский». Мало, очень мало сделали в подхозе «Анжерский», «Улановский». Настрой у хлебокомбината «Победа», совхозе «Первомайский». Тут, видимо, не боятся шефствуют над молодыми, смогли сразу же после установки, помогают им в высокопроизводительном использовании комбайнов валков. Помнить, что не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. На полную мощность следуетпустить зерносушилки, подработанное зерно и доведенное до нужных кондиций засыпать на семена, отправлять на хлебоприемные пункты.

Широким фронтом ведут механизаторы укладку в валки и обмолот зернобобовых. Эта работа идет с нарастающими темпами. Лучше всех организована она в совхозах «Марьевский», «Яйский», «Вознесенский» и «Улановский». Настрой у хлебокомбината «Победа», совхозе «Первомайский». Настрой у хлеборобов боевой. Опытные комбайнеры, шоферы, работники сушильных агрегатов, все, кто занят на уборке урожая! Выше темпы работ, хлеб надо убирать быстро и без потерь!

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ!

Телефонный кабель — артерия механизма телефонии. Повредить его, значит лишить хозяйства связи. Это понимают все. Однако в районе имеют место случаи, когда водители автомашин повреждают линии, чем нарушают систему переговоров.

Чаще всего это происходит в периоды весенне-полевых работ и уборочной кампании. В наиболее низких местах, особенно в ночное время, возможны повреждения линии связи в период жатвы.

Мы обращаемся ко всем механизматорам: будьте внимательны, берегите линии связи, а за одно и труд тех, кто в любую погоду и ночью и днем стоят на страже обеспечения постоянной действующей линии связи.

В. ШАЛУХИН,

начальник 4-го цеха связи.

ХЛЕБ ПОШЕЛ

Вчера утром хлеборобы Судженской фермы Яйского совхоза первыми в районе доставили на хлебоприемный пункт первые тонны зерна нового урожая.

Как сообщили нам работники лаборатории Яйского хлебоприемного пункта, рожь, привезенная хозяйством, отвечает всем требованиям: чи-

стая, зерна крупные, влажность 19—20 процентов.

Первым был удостоен чести получить квитанцию на хлеб нового урожая лучший шофер отделения Михаил Матвеевич Горбачев.

Сдача хлеба продолжается.

Г. ИВАНОВА.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению администраций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных организаций за высокие трудовые успехи на уборке урожая на Доску почета заносятся:

СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Шарнин Анатолий Артемьевич, комбайнёр, на косовице гороха выполняет дневные задания на 120 процентов.

Марын Александр Дмитриевич, тракторист, на уборке кукурузы выполняет дневные задания на 180 процентов.

Столяров Илья Алексеевич и Шелепов Василий Петрович, трактористы, на взмете зяби выполняют сменные задания на 130 процентов.

Шпанич Вениамин Григорьевич, тракторист, на взмете зяби выполняет задания на 130—140 процентов.

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»

Сергеев Александр Агафонович, Астафьев Виктор Петрович, Пилигин Анатолий Иванович и Малышев Александр Дмитриевич, комбайнёры, за шесть рабочих дней уложили в валки 400 гектаров зернобобовых, выполняя сменные задания на 120—130 процентов.

Новицкий Иван Иванович, комбайнёр, тракторист Сорокопудов Николай Степанович за 10 дней убрали кукурузу на 84 гектара, при дневной норме 5,6 убирали по 8,4 гектара.

Тишков Семен Архипович, шофер КМК, в течение уборки кукурузы обеспечил бесперебойную работу комбайнов, выполняя нормы на 130—140 процентов.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Никитин Николай Сергеевич, Нейфельд Дмитрий Дмитриевич, Олейников Николай Григорьевич, комбайнёры, на косовице гороха выполняют дневные задания на 110—120 процентов.

Фальков Геннадий Дмитриевич, комбайнёр, Грек Василий Кузьмич, тракторист, на уборке кукурузы выполняют дневные задания на 120—130 процентов.



ВРЕМЯ ТОРОПИТ

День от дня наращивают темпы косовицы ячменя в валки комбайнёры Улановской бригады одноименного совхоза. Сначала здесь работало по 3—4 комбайна. С установлением погожих дней число их увеличилось вдвое.

— Время торопит, — говорит главный агроном Е. М. Козлов. — Пока стоит погода, надо успеть взять зерно на семена.

Понимают всю ответственность этого дела, все торопятся.

Н. ПЕТРОВ.

Высокими трудовыми показателями встречает пятидесятилетие образования Союза ССР коллектива бригады по изготовлению тарной дощечки Яйского лесозавода. Семимесячный план ими выполнен на 125 процентов.

На снимке: члены бригады (слева направо): Приходько, Абушаева, Воронкова, Борзенкова, Рузаева, Хвостова, Хасанова.

Фото Н. Павкина.

• ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

На всех участках северного военного сектора в Южном Вьетнаме продолжаются упорные бои. Дугобразная линия фронта, протянувшаяся почти на 150 км от Куангчи до долины Кюэшон, стала ареной ожесточенных схваток между народными вооруженными силами Освобождения и сайгонскими войсками, которых поддерживает американская авиация и корабли 7-го флота США. Американо-сайгонское командование бросило крупные силы в долину Кюэшон, считая ее важным плацдармом, откуда патриоты могут развернуть наступление на Дананг. Значение этого второго по величине города Южного Вьетнама не ограничивается его размерами. В Дананге находятся крупнейшие американские военно-воздушная и военно-морская базы.

Силы Освобождения в конце августа внезапным ударом по долине Кюэшон наголову разгромили находившиеся там части второй сайгонской дивизии.

Газета «Нью-Йорк Таймс» была вынуждена признать, что «под ударами наступающих солдат сайгонской армии стремительно бежали, бросив десятки артиллерийских орудий, танков, бронетранспортеров, а также другое оружие и технику». Газета сравнивала разгром 2-й сайгонской дивизии с сооружительным поражением, которое потерпела 3-я дивизия марионеточной армии под Куангчи в конце апреля.

Все попытки сайгонской морской пехоты прорваться в Куангчи срываются. Силы Освобождения обрушают на противника мощный артиллерийский огонь и часто сами переходят в контратаки, нанося врагу большие потери.

На карте Южного Вьетнама недавно появился новый освобожденный район. Он находится к югу от осажденного патриотами города Анлока и простира-

ется почти вплоть до дельты Меконга. В последние две недели народные вооруженные силы Освобождения значительно активизировали боевые действия и в непосредственной близости от Сайгона. Отдельные подразделения НВСО проникли на расстояние 10—15 километров от южновьетнамской столицы.

В Камбодже патриоты после успешных боевых действий на стратегической дороге № 1, связывающей Пномпень с Сайгоном, отрезали камбоджийскую столицу от северо-западных провинций, считающихся житницей страны. В Ласосе, как заявило командование Народно-Освободительной Армии, США и их приспешники предприняли 19 августа наступление на долину Кувинок, на северо-востоке страны, бросив в бой около 50 батальонов. Патриоты успеш-

но отражают это наступление противника.

Вашингтон выступил с новым заявлением, в котором заявил о частичном выводе американских войск из Южного Вьетнама. Однако график этого вывода по сравнению с обещанным ранее, несколько задерживается. Мировая общественность отмечает, что, выводя ограниченное количество наземных войск, США сосредоточили в районе Индокитая беспрецедентные по своей численности военно-морские и военно-воздушные силы, насчитывающие 140 кораблей и свыше полутора тысяч военных самолетов. Эти цифры разоблачают лживость утверждений о том, будто Пентагон хотел бы свернуть войну во Вьетнаме.

В. ХАРЬКОВ.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ



ДРВ. Бойцы противовоздушной обороны Хайфона клянутся отомстить американским агрессорам за кровь и слезы народа Вьетнама.

Фото ВИА—ТАСС.



БРАЗИЛИЯ. Голод и нищета остаются уделом многих сотен тысяч бразильских трудящихся, которым каждый год приносит новые заботы и тревожные думы о будущем.

В настоящее время каждый третий бразилец получает зарплату ниже прожиточного уровня. А в стране растут цены на товары первой необходимости, увеличивается плата за квартиру, воду, газ, растет безработица. Небольшой кучке, живущей в роскоши, противостоят нищета и голод огромной армии трудового народа и безработных.

На снимке: такие сцены можно увидеть в районе Вилья Амаро промышленного города Бело Оризонте. Нищета гонит бедняков к свалкам мусора в поисках каких-нибудь старых вещей, которые еще можно использовать в скучном хозяйстве.

Фото Прессенс бильд—ТАСС.

РАССКАЗ — БЫЛЬ

В полисаднике заботливой руки хозяина посажена береска. Оно пришло потом, в более позднем возрасте и при Пестряя такая, маленькая. Весной она распустилась, прохорешла, а вскоре зашуршила зелеными листочками. Прошел год, два и более. Саженца не узнать: выросло, окрепло деревце. Ни ветры, ни снежные бураны не страшны. Растет себе и хорошает, радуя глаз тех, кто в свое время позабылся о его жизни.

Но вот случилось непоправимое. Какой-то озорник в отсутствие хозяина рубанул топором береску, чтобы попить весеннего сока. И заплакала она обильными слезами, пытаясь унять причиненную ей боль. Слезы льются, рана не заживает. Приехал хозяин, погоревал, да и начал «лечить» береску. Дело несложное: крепко перевязал рану и береска перестала плакать.

—А теперь, дорогая, потерпи немного и пройдет твоя болезнь, — приговаривал хозяин, накладывая гипсовую повязку.

Настала осень и снова зима. Наступление очередной весны береска встретила по-прежнему радостно, лишь рубец, заживший раны, напоминал ей о случившемся в ее жизни.

Этот случай с береской напомнил мне судьбу молодой еще девушки. Она была как бы олицетворением описанной берески, но внезапное вероломное вторжение в жизнь, привело ее к несчастью. Не буду говорить о том, что излечение ее было гораздо сложнее. Это само собой разумеется. Скажу только о главном: быть беззащитной, всепрощающей и уступчивой, как природа, нельзя. Девушка была доброй, хотела посвятить себя семье и продолжению рода человеческого. Любила музыку. Считала, что все должны быть хорошие, как она. Но этого в на- сала на глазах Таня. И морально чале ее самостоятельной жизни и физически. Порой, отказыва-

ясь от пищи. Она долго пристально находилась в состоянии задумчивости и какого-то опледенения. Мы, воспитатели, не могли этого не заметить. Вначале было осторожно, а потом все на-

стайчивее вызывали ее на откровенный разговор. И вот он состоялся. Отчаяния девушки не было предела, вплоть до мысли покончить жизнь самоубийством. Систематические беседы, читка соответствующей литературы, посещение близких к данному случаю, кино — все это положительно сказалось на преодоление духовного кризиса пострадавшей.

Пожалуй, самой главной ей помощью было определение ее в институт. Перемена места жительства. Смена обстановки и учебы — все это оказалось решающее значение в ее судьбе.

И вот теперь все позади, человек спасен. Учится сам и учит других. Зарубцевалась рана. Живет Таня счастливой полнокровной жизнью.

А мне в связи с этим вспомнилась та зарубцеванная береска, жизнь которой зависела от тех, кто так заботливо ухаживал за ней, в период болезни.

В. СТЕПАНОВ.

Редактор
П. И. МЕДОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПЛАНЕТА»

7 сентября — «Не оглядывайся назад» — 11, 5, 7, 9.
8 сентября — «Бурьян» — 1, 5, 7, 9.

Яйскому пивзаводу требуются на постоянную работу кочегары, слесарь-ремонтник и дежурные слесари, машинисты компрессорных установок, старший кочегар и рабочие мужчины.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Потерялась лошадь — мерин. Масть светло-саврасая, хвост и грива темно-рыжие. Просьба — знать место ее нахождения сообщить по адресу: ст. Судженка, школа № 36 или в Яйское районное отделение милиции.

НАШ АДРЕС

Наш индекс: 652100.

Р. П. ЯЯ.

улица Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-0,

отделов — 1-113.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.